

МКОУ Тлядалская СОШ

СОЧИНЕНИЕ

На тему :

«Моему родственнику ,
участнику Великой
Отечественной Войны ,
посвящается»



Выполнила : Дибирова Патимат Н



Эта память-

Верьте, люди,

Всей земле нужна.

Если мы войну забудем,

Вновь придёт война!

Р. Рождественский

Сочинение.

Моему родственнику, участнику Великой Отечественной войны посвящается.

Мне 17 лет, родилась и выросла в селе Тлядал. Наше поколение знает о Великой Отечественной войне, 1941 – 1945 года только из книг и рассказов наших дедов и родителей, которые бережно хранили их для будущих поколений.

Мы не видели всех ужасов войны, но должны знать правду о ней и чтить память нашего героического народа, который сумел победить, смело смотреть в глаза смертельной опасности. Его воле и кровью была добыта та Победа.

Великая Отечественная война была самой кровопролитной и разрушительной за всю историю человечества. В нашей стране почти в каждой семье есть те, кто участвовали в этой войне.

Война не обошла стороной и мою семью. Из рассказов моего родственника Рамазанова Магомеда Давудовича, уроженца с. Тлядал Цунтинского района, 1920 года рождения (умер в 2012 году), Я очень многое узнала о событиях того времени, о людях, вынесших на своих плечах невероятную тяжесть пережитого и, конечно, о подвигах моих прадедов, дедов, родственников.

А как много лишений и тягот вынес на своих плечах наш народ!

Родственница моей бабушки Магомедова Шамсият Омаровна рассказывала, как они обычные колхозники, собирали последние крохи, чтобы помочь Красной Армии как они с 5 утра трудились на колхозных полях и фермах ночами вязали теплые вещи для фронта.

«Все для фронта- все для Победы». «Помощь фронту, помочь солдатам сделать все для скорейшей Победы» - такими лозунгами жила вся страна. И терпя лишения, недосыпая и недоедая, женщины, старики и дети в тылу ковали эту Победу. Ждали и надеялись, день и ночь отдавая все свои силы, вынося на своих хрупких плечах все возможное и невозможное.

Они ждали сыновей, отцов и братьев... Константин Симонов в своих стихах сумел выразить это ожидание, веру в спасение...

...Жди меня и я вернусь,

всем чертям назло.

Кто не ждал меня, то пусть

Скажет:- Повезло

Не понять, не ждавшим им,

Как среди огня,

Ожиданием своим

Ты спасла меня...

Но не все вернулись с этой войны. А если и вернулись, то многие с тяжёлыми увечьями, ранениями.

Так мой родственник Рамазанов Магомед Давудович был призван в 1940 году Тляратинским РВК для службы в армии. До войны служил на Украине в городе Ровно, в 131 мотострелковой дивизии в 48 танкового полка. Война застала его на военной службе в Новгороде, в Вадинске, в 76-м танковом батальоне.

С августа 1941 года до демобилизации был командиром разведвзвода. Участвовал в боях при обороне Киева, Львова. Смоленска, Житомира, Гавшино. Он рассказывал, что под Львовом у них с немцами завязался ожесточённый бой, но силы были неравны, и им пришлось отступить, неся огромные потери. Многих и своих друзей он тогда потерял. Отступая, батальон наткнулся на немцев. Их было сотни. Родственник с огромным чувством удовлетворения, рассказывал, что они сполна отомстили в этот час за потерянных друзей, за свою боль.

Со слезами на глазах, задыхаясь от боли, даже через столько лет, глухим, дрожащим голосом, рассказывал он о той войне, о детях, о женщинах на этом ужасном « чистилище», что представляя весь ужас пережитого ими. У меня волосы встают дыбом.

Так, отступая с отчаянным сопротивлением, он вместе со своим батальоном дошёл до Ростова. Под Смоленском его назначили командиром разведвзвода. Каждую ночь вместе со своим взводом он выходил на задание, не раз приводя с собой ценного «языка».

В одну из таких глухих ночей, возвращаясь с задания, их взвод наткнулся на немцев. В кромешной тьме завязался близкий бой штыками. Родственник в этом бою был ранен в ногу, но они вырвались, захватив с собой 12 немцев. К счастью, рана была неглубокой скоро, окрепнув ,он смог снова встать в строй.

В 1942 году сержант Рамазанов Магомед, возвращаясь с задания вместе с разведчиками, наткнулся на мину и был тяжело ранен. Двое товарищей поставили его в госпиталь в Ижевск. Там его спасли, но продолжать служить Родине он уже не мог. В 1943 году его демобилизовали ,и он вернулся в родное село к молодой жене, на которой женился до призыва на военную службу в 1940 году. За проявленное мужество, героизм награждён боевыми орденами и медалями.

Это был человек твёрдого духа, с сильным железным характером ,мужественный и суровый. Наши односельчане вспоминают его, как высоко порядочного, образцового, честного человека, который и после войны был примером для других. Несмотря на тяжёлое увечье ноги ,он продолжал приносить пользу стране ,образцово выполняя любую работу, на какой должности и где бы ни работал.

Он мог заряжать подрастающее поколение духом патриотизма, с гордостью рассказывал о героизме и стойкости советского народа в войне против фашистов. 9 мая на встрече со школьниками, он рассказывал о войне и слёзы блестели на его глазах. Этот суровый, твёрдый, как кремень человек плакал рассказывая о пережитом . Его слёзы, тогда потрясли школьников до глубины души, и хотя, им тогда было около десяти лет, они осознали весь ужас этой страшной войны.

НЕ дай бог, пережить ужасы войны никому.

Имя каждого солдата Великой Отечественной войны вписано в историю нашей страны, в историю всего человечества!!

Память о них живёт, и будет жить в наших сердцах!

Подвиг нашего народа не меркнет с течением времени, напротив ,чем дальше от нас грозные военные годы, тем глубже мы сознаем его ВЕЛИЧИЕ!

Низкий ВАМ поклон, дорогие наши ветераны!